

creto citado, no devengan interes alguno desde 1.º de Octubre de 1887.

En su consecuencia, se advierte á los poseedores de **Billetes Hipotecarios** de 1880, la conveniencia que tienen en presentar desde luego sus **Títulos** al cobro, evitándose así el tener que acudir á Madrid para obtener el reembolso del capital.

Barcelona 28 de Abril de 1888.—El Secretario General, *Arístides de Artiñano*.

Fallecimiento de Federico III

A las once de la mañana del día quince de Junio, pasó á mejor vida Federico III, rodeado de las simpatías y de la piedad de toda Europa. Habíasela conquistado su enfermedad y la resignación con que la conllevaba, habíasela atraído el prestigio de su valor personal y el de sus señaladas dotes en los campos de batalla, pero más que todo esto, se la había hecho granjear el espíritu recto y pacífico de que se le consideraba revestido.

La personalidad de Federico III, modesta, doliente y débil, frente la personalidad de Von Bismark, orgullosa, sana y fuerte, aparecía rodeada de una aureola de grata esperanza, la esperanza que sienten los pueblos hácia los ideales de paz y de justicia, que identificados en la simpática figura del Emperador de Alemania, aumentaron su reputación y su prestigio.

Parecía por lo tanto natural que su desaparición de esta mundanal escena, hubiera provocado sobre natural terror traducido por un pánico pronunciado en el precio de los valores de los Estados; mas no ha sido así, y la tranquilidad por no decir la mejora con que fué acogida su muerte, nos la explicamos por la razón sencilla de que la opinión pública ha llegado á adquirir el convencimiento de su propia fuerza, abrigando la creencia justificada, de que los destinos de los pueblos no están ya sujetos á la voluntad de un solo hombre, aunque tenga las condiciones y los envanecimientos de Von Bismark.

No; el advenimiento de un Kromprinz batallador y fogoso á la corona del imperio, no lleva consigo la indispensable necesidad de satisfacer sus geniales apetitos; antes al contrario, le impone el deber de moderarlos, acomodándose á la política pacífica que solicita la opinión, lo mismo en Alemania que en las demás naciones europeas.

Bismark se resistirá á reconocer la fuerza de esta opinión, y morirá probablemente sin prestarle homenaje, pero los hechos demostrarán con su desnuda elocuencia, que ante la opinión, el mismo canciller alemán con ser de hierro, tuvo que ceder y almordarse, cual si su organización moral hubiera sido décil como la blanda cera.

No; no guerrearán hoy los cancilleres ni los príncipes por su libre antojo ó su capricho; guerrearán solo los

pueblos y eso cuando tienen que cumplir un deber histórico y providencial ó cuando deben luchar por la vida ó por la existencia.

Tranquílense pues los timoratos y medrosos, que ni existe hoy en Europa nación alguna que pueda considerarse con fuerzas suficientes para luchar con ventajas que le aseguren la victoria, ni la opinión desea otra cosa que el desarme general que ha de venir á imponerse en época no lejana, cuando se establezca el jurado internacional pedido y solicitado para honor de España por uno de sus primeros tribunales.

Descanse pues en paz, Federico III y séale ligera la morada terrena, sobre la que sólo pesan las flores de amor de sus conciudadanos y las simpatías de todos los hombres justos.

(De *Los Negocios*.)

Revista del Mercado

Si nos fijásemos únicamente en las cifras que la contratación de nuestros fondos públicos arroja, debiéramos deducir que nada ha pasado en las esferas de la política interior é internacional, porque los tipos de dichos valores parecen indicar que ningun acontecimiento de bulto se ha realizado, ya que no acostumbra á dar señales de firmeza los cambios cuando algun suceso de trascendencia se realiza.

La realidad, esta vez con caracteres de tristeza nos dice sin embargo que la deducción que de aquellas cifras sacáramos, sería completamente errónea, porque no uno, sino muchos hechos han acaecido en brevísimo período, siendo tal la gravedad que revisten y tantos los problemas que encierran que es muy cuerdo el dar lugar á la reflexión para no aventurarse á predecir las consecuencias que de aquellos habrán indefectiblemente de derivarse.

En el orden de importancia debemos señalar como suceso trascendentalísimo el fallecimiento del Emperador de Alemania, que ha acabado una vida de resignación y de martirio moral y material, siendo aquel superior á éste, porque hasta el momento de exhalar el último suspiro ha debido embargar la mente del moribundo el temor de los peligros gravísimos que sobre su patria querida iban á desencadenarse al caer el cetro de sus manos á las de su sucesor, por carácter y por educación animado de espíritu bélico y emprendedor.

Aventurado es todo juicio sobre lo futuro y difícil predecir la marcha de los acontecimientos cuya cadena se ha roto al descender á la tumba Federico III; mas á riesgo de ser víctimas de equivocación no queremos dejar de consignar que á pesar de los temores, á pesar del fundamento que no puede negarse tienen

los que se abrigan sobre próximos conflictos, continuamos sustentando la opinión de que no habrá guerra.

Para tal afirmación confiamos en que el sólio templará los ardores juveniles de Guillermo II y las inmensas responsabilidades que sobre él pesan le darán la calma y madurez necesaria para evitar conflagraciones que á los generales perjuicios, podrian quizás sumar el menoscabo de la influencia de Alemania, que ha sido el afan constante de los últimos Emperadores, cuya herencia debe el actual conservar.

Mucho influirán en ello las recomendaciones del mártir que acaba de espirar, pero hay que reconocer que la templanza y la mesura de que hace tiempo dá ostensibles muestras la Francia han de contribuir junto con los elementos de resistencia que tiene allegados á evitar que los pesimistas augurios forjados á la raíz del triste acontecimiento que embarga hoy al mundo, lleguen al terreno de su realización.

Mientras la política internacional sufría las preocupaciones que del hecho expuesto se derivan, nuestra manera de ser interior sufría las emociones de una crisis ministerial que sin fundamento se planteó y ha venido á resolverse sin otra innovación que la experimentada por el personal que forma el Ministerio que afirma y sustenta idénticos principios y los mismos proyectos que su antecesor, del cual tomó los hombres más influyentes para que le dieran carácter.

Ajenos por completo á la política, de la que únicamente nos ocupamos por la influencia que aquella puede ejercer sobre el orden de ideas que forman el objetivo de esta publicación, debemos manifestar sin embargo que el planteamiento de la crisis disgustó, por ser indicio de debilidad por parte del Gobierno y señal manifiesta de imposición por parte de un funcionario militar, obligado por tal motivo á dar ejemplo de sumisión y disciplina, y la resolución de la crisis no ha satisfecho á nadie por no haberse aprovechado para encauzar el Gobierno dentro de las corrientes productoras á favor de las cuales puede nuestra producción sacudir la ruina que la aniquila y consume.

Por el momento la Bolsa no ha sentido ni conmoción por la muerte del Emperador Federico III, ni temor por el advenimiento de Guillermo II;—habiendo con indiferencia estóica asistido al cambio ministerial en nuestra patria realizado. Esto, así puede indicar firmeza como escasa previsión; por ahora y mientras no se indiquen corrientes serias en el negocio, nos limitamos á consignar el hecho, del cual no tardaremos en deducir las consecuencias, más que el tiempo preciso para orientarnos sobre la dirección de los vientos reinantes, no iniciados todavía en los presentes instantes.

Siguiendo el papel de meros narradores nos toca

decir que nuestros Consolidados se hallan sostenidos á los tipos de 69'40 el interior y 72'10 el exterior, teniendo estos y los demás valores del Estado á su favor la proximidad del corte del cupón trimestral.

Los valores locales con escasas transacciones no nos dán pié para hacer apreciación alguna como no hagamos notar que las Catalanas indican tendencia de mejora que algunos basan en la creencia de que no ha de tardar en volver á la vida activa de los negocios, y llamemos la atención sobre las Francias que no logran remontarse porque encuentran serios obstáculos la realización de los ingeniosos proyectos concebidos por su gerencia.

(De *Los Negocios.*)

Noticias varias

En el taller de calderería del arsenal de la Carraca se están terminando las calderas de la fragata «Numancia». En el de máquinas se construye la popa del torpedero submarino «Peral». En el de montajes se ultiman las instalaciones de las bombas y otros aparatos en los cruceros «Colón» y «Ulloa», el primero de los cuales debía estar listo el día 20; y en el de herreros de ribera se terminan también los últimos detalles del crucero «Marqués de la Ensenada», que ha de ser botado al agua este mes, además de haber empezado el forro de los dos torpederos tipo «Tallerie».

Refieren los periódicos de Málaga que el alcalde de Estepona y el secretario del Ayuntamiento se presentaron días pasados en el paseo del pueblo en completo estado de embriaguez, insultando á algunas personas y cometiendo actos en pugna con la moral.

Al siguiente día el secretario, embriagado aún, pretendió acometer al director en la cárcel.

De estos hechos se dió cuenta al Gobernador de la provincia, el cual telegrafió al comandante del puesto de la Guardia civil de Estepona ordenándole que le informara de todo lo ocurrido y que adoptase enérgicas medidas y entregase á los tribunales de justicia á los culpables de tan punibles escándalos.

Efectos del alcohol alemán:

Hace pocos días, antes de salir á la mar, tres pescadores de Castro-Urdiales, bebieron unas copas de aguardiente en una taberna. Sintieronse indispuestos al poco tiempo; pero tomó tal incremento la cosa, que al regresar al puerto, era cadáver uno de ellos, agravándose en extremo los otros dos.

Alarmada la autoridad local, practicó un registro en los establecimientos de bebidas, enviando muestra á Santander para que fuesen analizados, y el resultado

ha sido ordenar por telégrafo á la autoridad remitente, que inutilizara la mayor parte de los géneros, sin perjuicio de ampliar los datos del análisis, en comunicación posterior.

En efecto fueron arrojadas al mar unas trescientas cántaras de *amílico*.

El padre Celestino preso en Granada, resulta ser Pedro Faurillet, desertor del ejército francés, que adoptó el disfraz de fraile benedictino á ver si podía vivir de ese modo á costa de las comunidades.

Leemos en el *Soller*:

«Hace ya algunos días que corrió la noticia de que el oficial sache y el sereno José Simó habían desaparecido, despidiéndose *á la francesa* de sus superiores, deudos y amigos. Y ha resultado cierta, pues, según se ha sabido despues, ambos empleados se han embarcado juntos para Bona á donde han emigrado tal vez en busca de lo que aquí les falta.

Ignoramos las causas que puedan haber motivado tan misteriosa huida, y extrañamos el sigilo cuando, que sepamos, no han dejado de cumplir con su obligación, ni han dejado queja alguna.

El pueblo, que poco le basta, hace muchos y diferentes comentarios, siendo uno de los que más probabilidades de crédito ofrece, el de que la desaparición obedece á asuntos de familia.»

Los ciudadanos de Filadelfia se reunieron el día 12 del corriente en el gran salón llamado de la Independencia. En este *meeting* pronunciáronse entusiastas discursos en honor de Gladstone y de Parnell, rechazando la especie de que el pueblo americano no simpatiza ya con la causa de la autonomía de Irlanda.

La reunión terminó en medio de las mayores explosiones de entusiasmo. Remitiéronse afectuosos telegramas á Gladstone y Parnell, poniendo á la disposición del fondo del *Home Rule* la cantidad de 5.000 dollars, producto de la suscripción hecha entre los concurrentes.

En una conferencia dada en el arsenal de Aldershot (Inglaterra) por el coronel Brackensbury sobre la artillería de campaña, lord Wolseley, duque del Cairo, que la presidía, dijo al terminar «que los cañones de tiro rápido están destinados á representar en el porvenir un grandísimo papel, y que Mr. Maxim le había manifestado que está construyendo un cañón de nuevo sistema que llovería plomo á torrentes sobre el enemigo á la distancia de 4.000 yardas.»

¡Zambomba... y qué andaluces son los ingleses cuando les dá por serlo!

La Reina de Servia, que reside actualmente en

Wiesbaden, dicen los periódicos de aquella ciudad, vive azoradísima temiendo que le roben su hijo. Ni de noche ni de día se queda éste solo. Cuatro servidores servios muy adictos y leales á la Reina siguen al jóven incesantemente y sin perderle un instante de vista.

En virtud de la decisión del Gobierno brasileño aboliendo la esclavitud en aquel imperio, los propietarios de esclavos recibirán su correspondiente indemnización, la cual ascenderá á unos 130.000.000 de pesos.

Dicen de Roma, que la comisión de ferrocarriles ha logrado un convenio entre el Gobierno y las compañías más importantes para que se construya una gran línea estratégica en el interior en toda la costa. Esta última tiene por objeto impedir que queden interrumpidas las comunicaciones, en el caso que una escuadra enemiga volase los túneles que hay entre Génova y la Spezia. A este fin el Gobierno propondrá un aumento de 40 millones de francos en los presupuestos próximos á ser votados.

Parece ser un hecho el que en Málaga se trabaja para crear un Banco Agrícola, ó mejor dicho, una verdadera caja de crédito como las que existen en muchos puntos del extranjero, formadas por asociaciones de labradores.

Una horrorosa tormenta de piedra y agua descargó hace pocos días en Cambil, provincia de Jaen, siendo incalculables los daños ocasionados en los sembrados y viñedos del término.

El rio que atraviesa el pueblo parecía un brazo de mar, y en su impetuosa corriente arrastraba los tableros de tierra é innumerables árboles arrancados de cuajo, las calles se convirtieron en ríos y muchas casas se inundaron.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Se trata de fundar en Valencia un asilo de mendicidad, para cuya construcción se están recaudando fondos por medio de suscripción pública, la cual cuenta ya con gran número de firmas.

La idea ha sido patrocinada por el Ayuntamiento, que concederá con dicho objeto una subvención de importancia.

Según *La Unión Mercantil*, de Málaga, un rumor bastante raro y que no creemos tenga el menor fundamento, circuló anteanoche en Málaga.

Decíase que en una fonda de Córdoba habían sido encontradas dentro de un armario, donde por olvido

quedaron, las alhajas robadas á los señores duques de Edimburgo.

Lo extraño y raro del rumor hace que lo pongamos en cuarentena.

Se ha suicidado en la cárcel de Granada, arrojándose en una gran tinaja que había llena de agua, uno de los presos llamado Jaime Bueno, á quien se seguía causa por considerarle autor de un anónimo dirigido á un comerciante de Alcaicín exigiéndole la entrega de cierta cantidad de dinero.

Según parece de la causa que se le seguía no resultaba cargo alguno contra él, por lo que es de suponer hubiera sido absuelto.

Según vemos en los periódicos de Aragón se ha descubierto un gran desfalco en la Sucursal del Banco de España en Huesca, por cuyo motivo se han realizado algunas prisiones.

El Conde de Kalnoký ha hecho una interesante declaración en la Cámara hablando incidentalmente de los asuntos de España y de la elevación de la Legación de Austria en Madrid al rango de Embajada.

«Es de grande interés para la Europa monárquica —dijo— que la continuación de los progresos interiores de España permita á este país recuperar el puesto que le corresponde por su brillante pasado histórico.»

Según despachos de Buenos-Aires, durante el pasado mes de Mayo desembarcaron en la República Argentina más de 40.000 inmigrantes, la mayor parte de ellos procedentes de Italia y de España.

Por otro lado leemos que la Cámara de comercio española de Tánger ha publicado en el último número de su *Revista* un notable artículo, en el cual se exponen con la mayor claridad las ventajas que se pueden prometer en Marruecos los braceros españoles que allí se dirijan.

Se añade que el aumento de la población española es tal, que actualmente se cuentan más de tres mil braceros en Tánger á quienes la misión católica, las diversas sociedades que hay allí establecidas y la población entera socorren como pueden, consiguiendo remediar las necesidades más perentorias de aquellos hijos del trabajo que fueron allí cargados de risueñas esperanzas.

En el concurso celebrado en el Ministerio de Marina para la construcción de las máquinas del buque *Marqués de la Ensenada*, han presentado proposiciones las siguientes casas españolas:

Sres. Portilla, de Sevilla.

Hijos de Heredia, de Malaga.

Maquinista Terrestre, de Barcelona.

Sociedad de Navegación é Industria, de Barcelona.

No ha dejado de llamar la atención la coincidencia de que al poco tiempo de anunciar un despacho de Barcelona que muchos alemanes residentes en aquella ciudad eran llamados á su país, se adoptan en Francia medidas encaminadas á la provisión de víveres para la población civil en las plazas fuertes en caso de guerra.

Destinados á España construye la casa Krupp cinco cañones de gran calibre. Dichas piezas, que se emplearán en las defensas de las costas de la península, costarán, junto con todos los accesorios necesarios unos 2 millones de pesetas.

Las noticias de Stanley continúan siendo muy malas. Algunas noticias del Congo de origen árabe comunicadas á la *Independencia Belga* dicen que el célebre explorador fué gravemente herido, que la mayor parte de sus compañeros le abandonaron y que el Rey Tippoo Tib se negó á concederle una escolta y los animales de carga que le tenía prometidos.

La ansiedad que reina en todo el mundo por el ilustre viajero es extraordinaria.

Sección Local

El Sr. Alcalde de esta Ciudad ha recibido una Real Orden, comunicada por la intervención general del Estado, disponiendo que la citada Autoridad en unión del Sr. Secretario del Ayuntamiento, procedan en primero de Julio próximo á instalar la Administración subalterna de Hacienda de este Partido creada por la Ley de 11 de Mayo último, debiendo cesar en aquel día la Administración Depositaria que actualmente existe.

Por haber sido nombrado secretario médico de la Dirección de Sanidad del puerto de Selva (Gerona), ha presentado la dimisión del cargo de Vocal de la Junta municipal de Sanidad de este partido, nuestro amigo D. Federico Llansó Seguí. Para ocupar la vacante que resulta en la citada Junta, el señor Alcalde ha elevado al señor Gobernador civil de esta Provincia, la oportuna propuesta en terna de señores Facultativos.

Por los agentes de la Alcaldía se está girando una visita de inspección á las lecherías, con el fin de impedir la adulteración de dicho caldo.

Aplaudimos la medida, y celebraremos se haga lo propio con los demás artículos destinados al consumo público.

Por la Administración de Propiedades é Impuestos de esta provincia, ha sido aprobada la subasta de arriendo de los derechos de consumos de esta ciudad

para el año económico de 1888 á 1889, cuya subasta fué adjudicada á favor de D Ignacio Hernandez Vinent en la cantidad de 226.500 pesetas.

En cinco pesetas cada uno fueron multados ayer dos carniceros por haber contravenido el reglamento del matadero.

Por tratarse de nuestro amigo Sr. Gil, alumno del Conservatorio de música y declamación de Madrid, que ha hecho unos brillantes exámenes en los de prueba de curso últimamente celebrados, copiamos de los periódicos de la Corte, los siguientes sueltos:

De *El Liberal* de 9 del corriente:

«El concierto que con un objeto benéfico se celebrará esta noche en el Salón Romero será muy notable. Entre otras obras se ejecutarán: unprontu, el minuetto del gallo; un cotillón-vals, del Sr. Albeniz, por el mismo autor, y además, y con acompañamiento de segundo piano por el Sr. Larregla, se ejecutará también por dicho Sr. Albeniz la alegre y magnífica rapsodia de aires españoles de este aplaudido maestro.

Por último, el maestro Sr. Inzenga acompañará al piano á su sobresaliente discípulo Sr. Gil, y acaso el maestro Sr. Puig acompañe á su aplaudida discípula la distinguida señorita Aponte.»

De *La Correspondencia* de 11 del mismo mes:

«Brillante fué en extremo el concierto vocal é instrumental dado anteanoche en el Salón-Romero para un objeto benéfico, y acertada fué la ejecución del programa, que arrancó muchos aplausos del público para todos los actuantes, que parece como que emularon en gusto y afinación.

No hay para qué decir que en la parte instrumental estuvieron inspiradísimos los señores Albeniz y Larregla, ambos jóvenes y no vulgares compositores; que Larregla obtuvo una ovación por su magnífico concierto de piano con acompañamiento de orquesta, que será ejecutado este verano, tal como se ha escrito é instrumentado por su autor, para una gran orquesta. Que en la parte vocal fueron muy aplaudidos la elegante y simpática discípula del señor marqués de Gauna, señorita Aponte, de grandes atractivos físicos y sobresalientes facultades artísticas, y el joven y consumado bajo Sr. Gil, notabilísimo discípulo del Sr. Inzenga, que está reclamándolo á toda prisa el teatro: en lectura de poesías el Sr. Orche, brillante discípulo del Sr. Vico, que será un excelente actor, y el Sr. Fernandez de la Puente, que recita con suma rapidez y soltura.

Y por último, que el maestro Inzenga, siempre dispuesto á coadyuvar á buenas obras, acompañó á su discípulo al piano con su maestría habitual, y que el Sr. Revilla acompañó muy bien á la elegante señorita Aponte, la que obtuvo como trofeo de victoria un bouquet colosal de flores naturales.

Finalmente, que resultó bonísimo el *armonipiano*, de que es ya todo un maestro el Sr. Larregla.»

De *El Liberal* de la misma fecha:

En el Salon Romero

«La falta de espacio nos impidió ayer dar cuenta del concierto que para un objeto benéfico se celebró

en el Salón Romero, obligándonos á aplazar hasta hoy el cumplimiento de este deber.

La fiesta fué brillantísima, viéndose ocupadas todas las localidades de la sala.

Rompieron la marcha los Sres. Albéniz y Larregla, ejecutando maravillosamente al piano las variaciones de Saint Saens sobre un tema de Beethoven.

Los nombres de aquellos notables artistas bastan por sí solos para que se comprenda cuán acertada debió ser la interpretación de la obra.

Hubo grandes aplausos y no pocas llamadas al proscenio.

Siguió á dicha pieza otra para canto, en que lucieron sus hermosas facultades la señorita Aponte, discípula del maestro Puig, y el bajo Sr. Gil, alumno del maestro Inzenga.

Ambos dijeron de un modo irreprochable el duo del segundo acto de *Lucrezia Borgia*, sorprendiendo á su auditorio, que tal vez no esperaba de ellos ni tan excelentes dotes ni tan perfecto conocimiento del arte.

La señorita Aponte añade á su singular belleza y escultural figura una voz extensa, voluminosa y bien timbrada, cual corresponde á una soprano de poderosos brios, apta para las obras de gran repertorio dramático.

Tanto ella como su compañero fueron celebrados con justicia y tuvieron que presentarse infinidad de veces á recibir los ruidosos plácemes del público.

El tercer número del programa nos produjo una nueva sorpresa.

El concierto en *sol menor*, del Sr. Larregla, discípulo de nuestra Escuela Nacional de Música, es una composición originalísima é impregnada de un sabor clásico que habla muy alto en pró del mérito indiscutible del autor de tan inspirada pieza.

Este la interpretó al piano en unión de Albéniz, y dicho se está que se reprodujo la ovación que momentos antes les habia tributado la concurrencia.

En la segunda parte leyó el Sr. Orche inspiradas poesías de Manuel del Palacio, y el Sr. Fernandez de la Puente el prodigioso poema de Zorrilla *De Murcia al cielo*.

En la tercera ejecutaron Albeniz y Larregla varias piezas de su composición, bellísimas todas; se admiró el efecto del armonipiano y se oyó por segunda vez á la señorita Aponte, que cantó con exquisito gusto y arte depurado el rondó de *Lucrezia*, y al Sr. Gil, que dijo con brillantez el aria de *Las Vísperas sicilianas*.

Albeniz, superior en su *Improntu*, su *Minuetto del Gallo* y su *Cotillón vals*.

El concierto terminó con la *Rapsodia española* de nuestro gran pianista, ejecutada por él y acompañada por el Sr. Larregla.»

A las siete de la mañana de hoy han abandonado las aguas de nuestro puerto los buques ingleses «Temeraire» y «Edimbourg»; y á las tres de esta tarde ha verificado lo propio el resto de la Escuadra, saliendo primero el aviso «Surprisse», que conduce á Su Alteza Real la Duquesa de Edimburgo, á la que ha saludado la tripulación de los demás buques, con tres hurras, siguiendo el acorazado «Alexandra» que ar-

bola la insignia de Almirante é inmediatamente los restantes.

Al propio tiempo que el «Alexandra» ha levado tambien anclas el yatch de recreo «Zíngara».

De *El Bien Público* de ayer:

«Buen pensamiento.—Dícese que las administraciones subalternas de nueva creación efectuarán el pago mensualmente á los maestros de cada circunscripción, recogiendo el completo de las cantidades para hacer un abono respectivo á los incompletos. El objeto es que el pago pueda hacerse mensualmente como á las demás clases del Estado, y beneficiar á las escuelas con el tanto por ciento y otras gabelas de que hoy disfrutaban los habilitados.»

Mañana será puesto en libertad uno de los presos existentes en la cárcel de este Partido, despues de haber estinguido cuatro meses y un dia de arresto mayor á que fué condenado por la seccion segunda de lo criminal de la Audiencia de este distrito, en la sumaria que se le siguió sobre calumnia á la Autoridad judicial por medio de la prensa.

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha sido destinado á la escala de reserva el Brigadier de Ingenieros D. Juan Palou de Comasema, que desempeñaba el cargo de Comandante General Subinspector del arma en este distrito, habiéndole sustituido accidentalmente, el Coronel del Cuerpo, D. Juan Terrér y Leonés, que durante el período de seis años desempeñó el cargo de Comandante de la referida arma en esta Plaza.

En la madrugada de hoy ha contraido matrimonio en la Parroquial Iglesia de San Francisco, nuestro apreciable amigo D. Pedro Pons Seguí, sócio propietario del acreditado establecimiento «El Arca de Noé», con la virtuosa y simpática señorita D.^a Magdalena Vinent y Pons.

Deseamos á los recién casados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

En la noche del próximo jueves se celebrarán varias serenatas por algunos jóvenes de esta Ciudad. Aquellas serán coreadas, con acompañamiento de orquesta, y dirigidas por el inteligente Maestro D. Jaime Calafat. Los autores de la letra y música, lo son, respectivamente, los citados jóvenes y Sr. Calafat.

Nuestro particular amigo D. Emilio Costa recibió con el correo del jueves último la credencial de Oficial de 5.^a clase de Hacienda, con destino á la Administración Subalterna de este Partido.

Felicitémosle.

Dice nuestro colega «El Liberal» de ayer:

«Ayer tarde fué atropellado un caballero que iba con un niño de pocos años, por un becerro que era conducido al matadero. El hecho sucedió en la cuesta del General y el susto pasado por el caballero y el niño mayúsculo. Afortunadamente no sufrieron daño alguno.»

Y como es la milésima vez que nos quejamos de las pocas precauciones que se toman para conducir al matadero las reses destinadas al consumo, sin que se haya puesto correctivo á tal abuso, esperaremos para corregirlo á que suceda alguna desgracia, confirmando una vez más aquello de que solo nos acordamos de Santa Bárbara, no ya cuando truena, sino despues de que el rayo ha causado sus estragos.»

Opinamos en este asunto, que deben dictarse severas medidas con objeto de evitar los sustos y desgracias que puede originar la costumbre de conducir las reses sin las debidas precauciones.

En las noches de hoy y mañana se celebrarán los acostumbrados bailes en el cafetin situado á la entrada de la nueva carretera de Mahón á Ciudadela; en el punto conocido por *Los Caballitos*; en *S' era des Deuma*, y en la nória situada en la estremidad superior de la calle del Castillo.

Con destino á Alcudia serán embarcadas mañana á bordo del vapor correo «Puerto Mahón», 55 cabezas de ganado de cerda.

Anuncios particulares

Para vender

lo está el horno de la Calle de Gracia n.º 112. Para informes dirigirse Plaza de la Esplanada n.º 48. 2

Chocolate Osteógeno del Dr. Subirá

EXQUISITO DESAYUNO para niños, jóvenes débiles, señoras embarazadas, recién paridas, convalecientes y ancianos.

La cualidad de su pureza la reconocen cuantos lo prueban; considerándolo como el más puro, alimenticio y ventajoso; pruébese y compárese con todos los demás.

Hay tres clases de Chocolate Osteógeno: una con canela, otra con vainilla y otra sin aroma.

Paquete de 230 gramos, 7 reales.—Exigir en cada paquete la firma y rúbrica del Autor.

ÚNICO DEPOSITARIO EN MAHÓN: Guillermo Fabregues. PLAZA DEL PRÍNCIPE n.º 9 Confitería.

Aprendices cajistas.

En la imprenta de este periódico se necesitan dos ó tres muchachos, de diez á catorce años, que sepan leer y escribir correctamente.

La Moda Elegante Ilustrada

Se suscribe en esta imprenta.

REGALO

Oh! Asombrarse. Oh...!

Parecen imposibles en estos tiempos los regalos. Sin embargo, en mi

Almacén de muebles

Castillo, 2.--Mahón.

se regalan todos los que se soliciten, abonando tan solo su importe, que es escesivamente económico: Quien desee, pues, obtener dicho

REGALO

no tiene más que visitar esta casa con unos cuantos DURETES en el bolsillo, (se admite papel moneda) en la seguridad de que, con tal de que aquellos me sean abonados, no tendré inconveniente ninguno en entregar su equivalente en

MUEBLES

Ah! Miren que gracia. Ah...!!!

IMPORTANTE.—Semanalmente publicaremos un folleto dando instrucciones á las SUEGRAS respecto al modo y manera como deben gobernarse para conseguir el pronto casamiento de sus hijas, abonando (las suegras) una pequeña comisión.

2, Castillo 2.--Mahón.

Bailes de S'era des Deuma

Continúan celebrándose todos los sábados y domingos con gran aceptación del público.

Entrada para caballero cuatro céntimos de escudo. Para las señoras gratis.

Previo el competente permiso de la Autoridad, la empresa se reserva el derecho de consentir únicamente la entrada á las personas que sean de su aceptación.

Las condiciones para tomar parte en los bailes están de manifiesto en el local.

Baile de boleros

Lo habrá el sábado y domingo por la noche en la calle del Castillo núm. 170, empezando el primero á las diez y media, el segundo á las once y media y el tercero á las doce y media.

En la cerrajería de Marcos Pons, calle

del Arraval n.º 27, se acaba de adquirir una máquina para moler canela, pimienta y otros efectos, todo á precios módicos.

Bailes veraniegos

Todos los sábados y domingos de la temporada de verano los habrá en el sitio conocido por LOS CABALLITOS empezando á las 9 de la noche.

El local estará profusamente adornado é iluminado.

Se necesitan una ó dos operarias para

el aparado de toda clase de calzado. En esta imprenta informarán.

Se necesitan cinco operarias de 16 á

20 años para la fabricación de artículos de punto, ganando jornal desde el primer día.

18, NUEVA, 18

Imp. y Enc. de Fábregues y Orfila.-Infanta 17 Mahón